

# 我市发出慈善创“星”总动员

## 2016年让更多县(市区)成为全国星级慈善城市 启动爱心菜店、爱心药店,服务困难群体

### “爱心”动员 全市在行动,启动创建全国星级慈善城市

昨日的会议传达了首届“中国慈善论坛”及第三届中国城市公益慈善指数发布会会议精神,传达了党的十八大以来中央关于发展慈善事业有关会议文件精神。同时,荥阳市相关负责人介绍了星级慈善城市创建工作经验,中牟县相关负责人代表各县(市、区)作了发言,中国慈善联合会执行秘书长、中民慈善捐助信息中心主任彭建梅围绕“如何创建全国星级慈善城市”为题做了辅导报告。

今年8月份,在北京举行的第三届中国城市公益慈善指数发布典礼上,我市再次蝉联全国七星级慈善城市桂冠,同时,我市的荥阳市获得全国六星级慈善城市。

副市长吴忠华表示,中国城市公益慈善指数作为衡量一个城市文明进步水平的“爱心GDP”,反映社会安定和谐的“晴雨表”和创建慈善城市的“指南针”,越

越受到社会各界的广泛认同和高度重视,越来越多的城市也都把争创全国星级慈善城市作为提高城市文明程度和核心竞争力的新坐标,掀起了创建热潮。

“当一座城市的市民‘人心向善’、‘人人从善’,至少他不会去损害别人,去危害社会;当一座城市‘善行可见’、‘从善如流’,当慈善大爱的血脉融入到城市肌体,城市也将成为笑容之城、幸福之城、文明之城。在全面深化改革,创新城市治理的新形势下,慈善事业正在成为新型城镇化建设的重要内容,创建星级城市也已成为城市发展的潮流和趋势。”吴忠华表示,发展慈善事业,创建星级城市,就是要大力倡导人人有善念、人人有善心、人人有善举、人人有善行,对于推动我市经济和社会各项事业全面进步,具有重大的现实意义和深远的历史意义。

### “爱心”创新 2~3年形成市、县、街道、社区多级慈善网络

有了创“星”目标,如何推进该项工作?

根据部署,以“中国城市公益慈善指数”为基本遵循和基本依据,紧紧围绕“社会捐赠同步提升、慈善组织健康发展、慈善项目成效明显、志愿服务经常、政府推动坚强有力、慈善文化氛围浓厚”的目标要求,明确工作目标,完善配套措施,创新工作载体,确保荥阳市、金水区等县市区力争达到七星级慈善城市标准,中牟县、新郑市等县市区迈入六星级慈善城市行列,不断提高全市慈善城市创建达标率。

今后,我市将积极发展一批基层慈善实体,着力推进一批慈善捐助项目,不断夯实一批慈善人才专业队伍。将建立完善市、县、乡三级慈善项目库,创新慈善资金募集理念方式,通过精细区分不同特殊困难群体,设计开发慈善救助项目,增强慈善救助

帮扶针对性、持续性和实效性,打造一批具有辐射力、影响力和带动力的慈善品牌,努力形成慈善资源优化配置的良好机制。力争经过2~3年的努力,逐步形成市、县(市、区)、街道(乡镇)、社区(村)多级纵式健全的慈善工作网络,为慈善事业发展提供有力的组织人才队伍支撑。

值得关注的是,我市各项慈善工作也将实现新的创新性的“延伸”:在现有慈善超市的基础上,我市计划进一步将慈善向最贴近市民生活的菜店、药店延伸,争取为生活困难群体提供更多的爱心蔬菜、爱心食品和爱心药品等。同时,对于城乡社区,也将启动建立相关的留守儿童和老人之“家”,为他们日常生活提供各种配套设施,每个社区还有望启动建立不以营利为目的的公益性的“养老中心”,为有需要的老年人提供各种爱心服务。

“高楼大厦,只是一座城市的漂亮外衣,只有居住在里面的市民内心富有和善良,才是一座真正的文明城市、完美城市……”昨日上午召开的郑州市创建全国星级慈善城市暨民政重点工作推进会上,副市长吴忠华就我市慈善全面创“星”发出“总动员”:继今年8月份我市再次蝉联全国七星级慈善城市桂冠、荥阳市获得全国六星级慈善城市之后,力争到2016年,使我市有更多的县(市、区)跨入全国星级慈善城市行列,让慈善温暖我们的城市。市领导姚待献、吴忠华参加会议。郑州晚报记者 裴蕾



## 传播“郑”能量 开启善时代

2014年10月16日  
第7个郑州慈善日

2014年第38期 郑州慈善周周行之走访慈善志愿者

# 低碳生活 健康身心 老有所为 老有所乐 骑行做慈善,老人乐在“骑”中

“日落西山红霞飞,战士打靶把营归……”16日下午,阵阵歌声伴随着欢声笑语荡漾在郑州市政通路小学的礼堂里。记者随同郑州慈善总会周周行工作人员一行来到这里,观看了郑州市老年骑协慈善志愿者工作站举办的文艺联欢会,探寻这群心怀爱心的老人们是如何与慈善结缘的。 郑州晚报记者 裴蕾

### “骑”乐无穷 让退休生活充实快乐

郑州有这样一批骑单车锻炼的老人,他们大多都是50岁以上的退休人员。每天清晨戴着骑行头盔、穿着鲜红色的骑行服、插上统一的三角旗相约来到指定路上,骑着心爱的自行车在郑州的闹市中平稳前行,整齐划一,错落有致,形成一道亮丽的风景线。平日里,他们还组织长途骑行,在骑行中收获健康快乐的同时,探索新型、时尚、环保的骑行方式。他们发自内心地感叹:“自行车让晚年生活充实而快乐。”

郑州市老年人自行车旅游者协会由李爱兰等一行10名骑车爱好者发起组织。“老年骑协目前有1800多名成员,分为30多支队伍,并分别取了名字。最大的队员有80多岁。几年来,我们骑车北到漠河,南到海南,东到渤海,西到拉萨,走遍了大江南北。”市老年骑协会长王炎孝说。

### 乐在“骑”中 骑行宣传慈善理念

“在老年骑协志愿者队伍里,我印象最深的是,‘泰山队’队长牛兴旺带领8名队员骑车2000多公里到厦门,帮助一名女骑友寻子的事。”市老年骑协副会长林根春告诉记者,今年4月初,女骑友一行从郑州出发,骑行近1个月,到厦门寻找失联多年的儿子。

因为事业和生活的变故,该骑友的儿子患上抑郁症离家出

走,几年来杳无音讯,连父亲去世都不知道。“那次骑行20多天,走的都是山路,有时一连十几公里都是上坡路,有时又连续是下坡。最终,骑友们帮助她找到了儿子,都为她们母子团聚感到高兴。”林根春说,“虽然退休了,但我们心不老。骑行健身的同时,还能帮助别人,参与慈善活动,为社会做出贡献,挺好。”

2013年,郑州市老年骑协慈

善志愿者工作站成立,目前有慈善志愿者1000多名。“在骑行途中,看到很多贫困地区生活艰难,但大家仅能给予他们一点物质帮助。去年,我们加入了郑州慈善总会志愿者工作站,有了正规的组织和领导,我们可以更好地去做慈善。”王炎孝说,“我们曾经参加过低碳行科普游、一碗面温暖一座城、慈善日宣传等活动,大家的积极性都调动起来了。”

### 老有所为 快乐做慈善希望有您

当天联欢会上,有满满两张节目单,长青队合唱《英雄赞歌》、夕阳红队《再见大别山》……联欢会持续两个小时,老年骑协近20支队伍献演歌舞、小品、短剧、时装秀等了精彩纷呈的文艺节目,让人目不暇接。

“这是我们第一次举办文艺联欢会,在骑行途中为活跃气氛,骑友就组织一些业余小活

动,一起乐呵。这些节目都是我们自己排练表演的。”今年71岁的张奶奶,谈起文艺联欢会,滔滔不绝。“说出来怕你不信,我从小没上过舞台。2011年参加了骑协,当时考虑到我的年龄,安排我进了模特儿队。第一次上舞台是2012年骑协举行的成立20周年庆典上。”张奶奶说,大家一起活动,枯燥的退休生活有了乐趣,孩子们也都很有支持。

“我们社区有几个老年骑协的队员,经常看他们骑车出去参加活动,生活多姿多彩。听说今天有演出,我就过来瞧瞧。如果我退休了,也会参加的。”家住郑州五龙口的高女士说。

“我们就是想提倡低碳生活,希望更多老年人加入我们。老有所为,老有所乐,快快乐乐地锻炼身体,高高兴兴地做慈善。”林根春说。



郑州慈善总会二维码

### 郑州慈善总会 爱心活动“小贴士”

1.“善行郑州 暖冬行动”系列活动之“衣暖人心”志愿者爱心捐衣活动将于下周举行大型启动仪式,欢迎爱心市民届时积极踊跃捐赠棉衣、棉被等御寒物品。

2.为迎接第二十九个“国际志愿者日”,郑州慈善总会定于12月5日开展《“慈善梦 郑青春”——郑州最美慈善志愿者感悟分享会》活动,欢迎社会各界爱心人士自荐或推荐优秀志愿者参会。

3.为感谢我市慈善志愿者近年来对慈善事业的支持与贡献,促进慈善志愿团体更好地合作与交流,郑州慈善总会暂定于2015年元旦开展《“志愿者之梦”——2014郑州慈善志愿者联欢会》活动,现面向全市慈善志愿者招募积极向上、传播正能量的联欢会节目,欢迎广大市民积极参与。

以上活动的具体时间、地点、报名方式、注意事项等,请登陆 www.zzcf.cn 或关注微信“郑州慈善志愿者在行动”,了解详情。咨询电话:0371-68665308。